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Sayı :E-72079556-610-9263322

Konu : Soru Önergeleri(7/4562)

ACELE

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 03.10.2023 tarihli ve 1292611 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan İsparta Milletvekili Sayın Hikmet Yalım HALICI tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/4562 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/4562 Cevap Metni (I Sayfa)
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İsparta Milletvekili Sayın Hikmet Yalım HALICI'ya Ait 7/4562 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımıza bağlı engelli bakım merkezlerinde öncelikle insan onuruna ve haysiyetine
uygun, dezavantajlı gruplar için pozitif ayrımcılık bakış açısı ile hizmet verilmekte olup, Özürlülerin
Bakımı, Rehabilitasyonu ve Aile Damşmanlığı Hizmetlerine Dair Yönetmelik kapsamında engelli
bireylerin psikososyal ve fiziksel sağlığına yönelik hizmet modelleri uygulanmaktadır. Söz konusu
mevzuat doğrultusunda çeşitli sebeplere ve ihtiyaca göre ailenin isteği doğrultusunda engelli nakil
edilebilmektedir.

Kuruluşlarda kalan engelli bireylere yönelik kuruluşun meslek personeli tarafından doğuştan
veya sonradan engelliğin getirmiş olduğu psikolojik sıkıntılarıyla mücadele etme, kuruluşa uyum
oryantasyonun sağlanması, diğer engelli bireylerle ve sosyal çevreyle doğru iletişim gibi birçok
konuda çalışmalar yapılmaktadır. Kuruluşta çalışmakta olan bakım personeli ve meslek
elemanlarına hizmet içi eğitimler verilmektedir.

Kuruluşta kalan engelli bireylerin kuruluş içinde faal olmalarına yönelik ilçe halk eğitim
müdürlüğünün açmış olduğu kurslar verilmektedir. Ayrıca, kuruluş içi ve dışında engelli bireylerin
rehabilitasyonu için sosyal ve kültürel etkinlikler düzenlenmektedir.

İsparta Aile ve Sosyal Hizmetler Î1 Müdürlüğüne bağlı İbrahim Etem Erbil Bakım ve
Rehabilitasyon Merkezi Müdürlüğünde muhtelif kadro ve ünvanlarda toplam 69 personel
çalışmaktadır. Görev yapan personel ilgili kanun ve mevzuat dahilinde işe alınmış olup, yine mer'i
mevzuat hükümlerine göre çalıştırılmaktadır.

Söz konusu kuruluşta 67 engelli bireye bakım hizmeti sunulmaktadır. İsparta İl Müdürlüğü
idari ve mesleki personel tarafından gerçekleştirilen kuruluş ziyaretlerinde kuruluştan bakım
hizmeti alan engelli bireylerle yapılan görüşmelerde engelli bireyler memnuniyetlerini
bildirmektedir. Soru önergesinde bahsi geçen engelli kişinin şahsi dosyasından ve telefon
görüşmelerinden; bedensel engelli olduğu, kuruluşa nakil olarak geldiği, engellinin kuruluşta
kaldığı sürede, kuruluşun düzen ve işleyişini olumsuz yönde etkilediği, kuruluşun düzen ve kuralları
dışında kendi ihtiyaç ve önceliklerini öne sürerek sürekli yazılı ve sözlü şikayette bulunduğu,
personele iftira attığı ve son olarak kuruluşta kalan başka bir engelli ile fiziksel olarak kavga ettiği,'
yapılan bireysel görüşmelerde engelli bireyin ailevi problemlerinin olduğu, bu sebeple çevreye karşi
fevri davramşlarda bulunduğu bilgisi edinilmiştir. Bu doğrultuda kuruluştan bakım hizmeti alan
engelli kişinin ithamları gerçeği yansıtmamaktadır.

Diğer taraftan, iddialarla ilgili olarak; Uluborlu Kaymakamlığı tarafından yapılan idari
soruşturma sonucunda; iddiaların doğru olmadığı, kamera sisteminin kontrol edildiği, kamera
kayıtlarının silinmediği, 2023 yılı itibarıyla kamera kaydının düzenli kayıt yapıldığı tespit edilerek
dosya kapatılmıştır.

Konuya ilişkin Keçiborlu Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından da soruşturma açılmış olup,
süreç devam etmektedir.


